
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

GtupBaşkanlıflı

Tam. :.l.Ma.rt. 2025.,

say.: 9937
CHP

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir GÖKTAŞ
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. /

Av. Dr.-Wf. Sefegin TANRIKULU
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Günümüzde çocukların güvenliğini sağlamak amacıyla çeşitli teknolojik ürünler ve mobil
uygulamalar geliştirilmekte olup, özellikle GPS takip cihazları, ebeveyn kontrol uygulamaları
ve acil durum butonlan gibi teknolojiler, çocukların korunması açısından büyük önem arz
etmektedir. Ancak bu teknolojilerin kullanımına yönelik yasal düzenlemeler, bilinçlendirme
faaliyetleri ve altyapı eksiklikleri nedeniyle etkin bir şekilde hayata geçirilemediği
gözlemlenmektedir.

Bu bağlamda;

1. GPS takip cihazları ve mobil uygulamaların çocukların güvenliği için de etkin şekilde
kullanılabilmesi adına Bakanlığınız tarafından yürütülen veya planlanan çalışmalar var mıdır?

2. Okula giden çocuklarımıza ücretsiz GPS takip cihazları dağıtılması planlanmakta mıdır?

3. Ebeveynlerin, çocuklarını koruyabilmeleri için teknolojik çözümler hakkında bilinçlenmesini
sağlamak amacıyla yürütülen eğitim ve farkındalık programları mevcut mudur?

4. Çocukların güvenliği için kullanılabilecek teknolojik cihazların fiyatlarının düşürülmesi, daha
erişilebilir hale getirilmesi ve devlet destekli projelerin geliştirilmesi konusunda bir çalışma
yapılmakta mıdır?

5. Çocuk güvenliği konusunda geliştirilen mobil uygulama ve cihazların güvenli ve etkin
kullanımına yönelik bir düzenleme veya standart oluşturulması planlanmakta mıdır?

6. Kamu kurumlan ile özel sektör iş birliğinde çocuk güvenliğine yönelik yeni teknolojilerin
geliştirilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla herhangi bir teşvik programı ya da Ar-Ge desteği
sağlanmakta mıdır?

7. Çocuk kaçırma ve kaybolma vakalarına karşı daha etkin ve hızlı müdahale edilebilmesi için
dijital sistemlerin entegrasyonu ve kolluk kuvvetleriyle koordinen çalışacak bir altyapı kurulması
planlanmakta mıdır?


